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Bruxelles, 1 septembrie 2023 

INVITAȚIE DE PARTICIPARE LA UN CONCURS DE TRADUCERE LA NIVELUL UNIUNII EUROPENE  
 
Stimată doamnă profesoară/Stimate domnule profesor, 

Cea de a 17-a ediție a concursului de traducere Juvenes Translatores, care se adresează elevilor de 
liceu în vârstă de 17 ani, se va desfășura la data de 23 noiembrie 2023. Înscrieți-vă școala în 
perioada 4 septembrie-16 octombrie pentru a avea șansa de a fi selectați să participați la acest 
concurs de mare succes. Elevii dumneavoastră pot câștiga o excursie la Bruxelles pentru a vedea 
cum se desfășoară activitatea de traducere în cadrul instituțiilor UE. 

În fiecare an, aproximativ 3 000 de elevi din întreaga Uniune Europeană traduc un text de o pagină 
din și în oricare dintre cele 24 de limbi oficiale ale UE.  

Scopul concursului este de a promova învățarea limbilor străine și activitatea de traducere și de a 
inspira tinerii lingviști. Învățarea limbilor străine le conferă tinerilor competențe de comunicare în 
mai multe limbi, oferindu-le astfel oportunități de angajare atât acasă, cât și în străinătate. În 
special în această eră digitală, capacitatea de comunica și de a ne înțelege reciproc, mai presus de 
diferențele dintre noi, continuă să fie esențială pentru bunăstarea UE. 

În 2024 vor avea loc alegeri pentru Parlamentul European și, drept urmare, tema concursului din 
acest an este „Îndrăznește să faci o schimbare”. Dorim să încurajăm tinerii să joace un rol activ ca 
cetățeni ai UE – să aducă o schimbare în orice fel pot ei. Cunoașterea limbilor străine îi poate ajuta 
să fie mai deschiși, să își lărgească orizonturile și să înțeleagă mai bine alte culturi.  
 
Traducătorii profesioniști ai Comisiei vor nota traducerile și vor selecta câte un câștigător pentru 
fiecare țară din UE. Cei 27 de câștigători vor fi invitați la Bruxelles în primăvara anului viitor, pentru 
o ceremonie de decernare a premiilor la sediul Comisiei, împreună cu profesorul/profesoara lor și 
cu unul dintre părinți. 
 
Vă încurajez călduros să le oferiți elevilor dumneavoastră posibilitatea de a participa la acest 
concurs la nivelul UE. Pentru mai multe detalii, consultați vă rog fișa informativă anexată.  
 
Cu deosebită considerație, 
Žydrė Bakutytė, coordonatoarea concursului Juvenes Translatores 

https://commission.europa.eu/education/skills-and-qualifications/develop-your-skills/language-skills/juvenes-translatores_ro

